



俄罗斯举行红场阅兵纪念卫国战争胜利78周年 普京红场讲话,对世界释放了什么信号?



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,“亚尔斯”导弹系统编队驶过红场。新华社记者 曹阳/摄

当地时间5月9日10时整,克里姆林宫钟声响起,纪念卫国战争胜利78周年阅兵式在俄罗斯莫斯科红场正式开始。这场阅兵式有何特殊之处,有哪些看点?俄罗斯展示了哪些重磅武器?俄总统普京发表讲话,对世界释放了什么样的信号?

据中新社

“俄罗斯希望看到和平的未来”

在《神圣的战争》乐曲的伴奏下,仪仗队护卫着俄罗斯国旗和胜利旗帜走进红场。

此次阅兵由俄罗斯陆军总司令奥列格·萨柳科夫指挥,俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古检阅。检阅开始前,绍伊古前往中央看台,向普京报告。

在徒步方队接受检阅前,普京发表阅兵式讲话,向大家致以节日祝贺。

普京表示,这个节日,是为“纪念我们的父亲、祖父和曾祖父,他们以不可估量的勇气和巨大牺牲为代价,捍卫祖国,他们的名字永垂不朽”。

普京在讲话中指出,俄罗斯希望看到“和平、自由和稳定的未来”,而西方国家挑起冲突、引发动荡、破坏传统价值观,以期继续制定自己的规则。

普京称,一场“针对俄罗斯的战争”已经爆发,俄罗斯将能保障自身安全。

普京将在乌克兰的特别军事行动与二战相比。他认为,只有俄罗斯仍然忠于第二次世界大战的成就,而西方却忘记了谁打败了纳粹。

普京还表示,整个俄罗斯团结一心,支持特别军事行动的参与者,他为参加在乌克兰特别军事行动的士兵感到自豪。

讲话期间,普京宣布为纪念在卫国战争中逝去的军人和亲人默哀一分钟,阅兵现场肃立默哀。

T-34坦克开道,新型装甲车首亮相

胜利日当天,有1万名左右军人和120多件武器装备参加红场阅兵,其中包括530名参与特别军事行动的军人。据塔斯社报道,今年的徒步方队由30个阅兵单位组成。

在机械化方队中,延续了用卫国战争时期的T-34坦克打头阵的传统。塔斯社称,最新型装甲车首次亮相红场阅兵。

“虎-M”装甲车,S-400防空系统发射装置,“伊斯坎德尔-M”战术导弹系统发射装置,“回旋镖”装甲运兵车,“亚尔斯”移动地面导弹系统接连亮相。

今年红场阅兵的空中部分取消,最后一列军事装备沿着红场行进完后,军乐队奏响《胜利》乐曲。莫斯科时间11时左右,红场阅兵式在“乌拉”声中结束。

普京随后前往克里姆林宫旁的无名烈士墓献花。

俄罗斯民众庆祝“最重要节日”

“我国人民牢记历史教训,深知只有团结起来,才能战胜敌人,才能保护自己的家庭、孩子与祖国。”3月,绍伊古在俄国防务会议上提到胜利日时曾这样说道。

1945年5月8日午夜,法西斯德国在柏林郊区的卡尔斯霍斯特正式签署无条件投降书。当时,地处柏林以东的苏联已是5月9日凌晨。苏联将5月9日定为“卫国战争胜利日”,独联体国家沿袭了这一传统。

胜利日在俄罗斯人心中意义非凡。全俄民意研究中心(VTSIOM)最新调查显示,近三分之二的俄罗斯民众认为,胜利日是最重要的节日。

这一天到来之前,俄罗斯多地就开始为节日“预热”。

——“乔治丝带”

许多城市的街道和建筑上都会装饰上国旗、胜利旗帜以及橙黄色与黑色条纹相间的“乔治丝带”,不少民众也自发佩戴上这种象征胜利的丝带。

——“不朽军团”

自2013年起,“不朽军团”游行活动成为俄罗斯胜利日当天的重头戏之一。2023年,俄罗斯出于安全原因取消了传统的游行,但将通过网络,或是在汽车、衣服和徽章上展示老兵肖像等方式纪念先辈。

——探望老兵

探望老兵并向他们致以节日祝福,是胜利日的传统。节日前夕,在弗拉基米尔市,俄战略导弹部队的军人带着军乐队,来到99岁的卫国战争老兵、退役上校维克多·津科夫斯基家门前,为他送上节日的祝福。

——文化活动

5月2日,在克里姆林宫大剧院举行的音乐节上,艺术家们用15种语言唱响卫国战争歌曲;以卫国战争事件为主题的“胜利听写”活动,在俄罗斯和全球40多个国家和地区展开。

除此之外,还有面向各年龄层的专题展览、戏剧节目、文学朗诵会等活动,带领人们走近历史,缅怀祖辈的功勋。而在节日当晚,俄罗斯各地的夜空将被绚烂的烟花点亮。

苏丹冲突仍在持续 停火对话无重大进展

据新华社电 苏丹武装部队与快速支援部队的冲突8日仍在持续,集中于首都喀土穆地区。沙特阿拉伯外交官表示,苏丹冲突双方在沙特红海港口城市吉达的停火对话没有取得重大进展。

据当地媒体报道,从8日清晨至深夜,喀土穆枪炮声不断,苏丹武装部队战机不时掠过城市上空,快速支援部队以高射炮反击。

苏丹武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉8日在接受埃及媒体卫星电话采访时表示,目前苏丹全境只有喀土穆还在交火,他指责快速支援部队以民宅、公共服务机构为掩护并攻击联合国儿童基金会、非洲联盟等组织在当地的驻地。

布尔汉说,如果快速支援部队不离开居民区,就不可能谈论停火日期。布尔汉拒绝将苏丹问题国际化,强调和平解决方案是解决苏丹当前危机的最佳方式,“(我们)不想被强加外部条件”。

快速支援部队8日通过社交媒体发表声明说,在围攻苏丹武装部队总司令部后,“一名少将率领130名武装部队人员投降”。不过,苏丹武装部队未证实这一消息。

就停火对话问题,沙特阿拉伯一名外交官8日对媒体表示,苏丹冲突双方在沙特吉达举行的对话已进入第三天,现阶段没有取得重大进展。他表示,冲突双方均认为己方有能力在交火中获胜,因此永久性停火话题无法出现在谈判桌上。

冲突发生以来,喀土穆大部分地区停水停电,移动通讯时断时续,生活物资极度匮乏。连日来,当地社交媒体时常曝出不明身份武装人员抢劫民宅和部分当地民众哄抢银行的画面。

苏丹各政治团体8日纷纷发表声明,呼吁冲突双方承担责任,采取必要安全措施,尽快实现停火并寻求全面政治解决方案。

以军空袭加沙地带 造成至少12人死亡

据法新社报道,当地时间9日凌晨,以色列国防军出动战机对巴勒斯坦加沙地带多个目标发动空袭。加沙地带卫生部门称,空袭已造成12人死亡,另有20人受伤。报道称,空袭于当天凌晨2点开始,将近两个小时袭击仍在继续,巴勒斯坦加沙地带东部传出爆炸声。

以色列国防军当天发表声明说,以军战机对3名巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)高级官员为目标发动袭击。杰哈德稍晚发表声明,确认3名高级官员被以军打死。

以色列陆军发言人理查德·赫克特中校称,以军部队在夜间的空袭中“达到了我们想要达到的目标”,他表示这次空袭涉及40架飞机。

巴勒斯坦外交部发表声明,对以色列当天凌晨空袭加沙地带表示谴责。声明称,“以色列对加沙地带的空袭是以色列对巴勒斯坦及其人民罪行和占领的延续”,声明呼吁国际社会立刻就此进行干预。

鉴于巴勒斯坦武装人员可能向以色列境内发射火箭弹,以军在空袭前要求居住在以色列南部地区靠近加沙地带的民众做好进入掩体准备,并禁止露天区域10人以上、室内100人以上集会。空袭开始后,以军即关闭以色列与加沙地带交界处的埃雷兹、凯雷姆沙洛姆口岸。

自以色列警方与巴勒斯坦民众4月5日在耶路撒冷老城阿克萨清真寺爆发冲突以来,巴以地区紧张局势持续升温。

据中新社

23年来首次! 法国总统将于7月访问德国

据法新社当地时间8日报道,应德国总统施泰因迈尔邀请,法国总统马克龙将于7月2日至4日对德国进行国事访问。这将是法国总统23年来首次对德国进行国事访问。

德国总统办公室8日发布公告称,马克龙此次访问正值《爱丽舍条约》签署60周年之际,是对德法两国之间亲密友谊的重视。公告称,施泰因迈尔将与马克龙一起参观德国的几个地区,以凸显两国之间、两国人民之间,尤其是两国青年之间的独特关系。此次特别活动不仅标志着两

国数十年友谊开启了新篇章,还凸显了施泰因迈尔与马克龙之间的亲密友好关系。

另外,据法新社报道,德国外交部长贝尔伯克将于本周将前往巴黎为此次访问做准备,9日将会见法国外长,10日将在爱丽舍宫参加内阁会议。

之后,马克龙将于6月6日前往柏林郊外的波茨坦会见德国总理朔尔茨,为即将举行的一系列活动做准备,包括全球金融协会议、欧盟峰会以及北约峰会等。

据中新社